

«Такие сотрудники очень ответственны»

В Свердловской области расширили возможности для трудоустройства граждан с инвалидностью

Андрей МЕШАВКИН

Для свердловских предприятий с численностью от 36 до 100 человек с 1 сентября будет действовать квота по приему на работу инвалидов в размере 2% от среднесписочной численности работников. Соответствующий закон ранее приняли депутаты Законодательного Собрания региона по инициативе губернатора Евгения КУЙВАШЕВА.

Предприятия с коллективом более 100 человек уже практикуют трудоустройство сотрудников с ОВЗ. Квота для них в количестве 3% от среднесписочной численности работников сохраняется, сообщили в департаменте информационной политики региона.

К примеру, на заводе «Уралтрансмаш» (входит в Госкорпорацию «Ростех») работают 145 сотрудников, имеющих различные группы инвалидности, 75 из них – с нарушениями слуха. Они работают станочниками, наждачниками, обрубщиками, фрезеровщиками, формовщиками, полировщиками.

Некоторые сотрудники с ОВЗ работают на предприятии уже много лет. Формовщик **Наталья Кузнецова** пришла на завод 28 лет назад. Ее привела мама, которая работала на «Уралтрансмаше» крановщицей. Даже самые сложные задачи Наталья выполняет с легкостью и считает работу своим хобби. Вместе с ней трудится **Ольга Шияновская**, которая переехала с мужем из Владивостока в Екатеринбург пять лет назад. Ее бабушка и папа труди-



Свердловские предприятия с коллективом более 100 человек уже практикуют трудоустройство сотрудников с ограниченными возможностями здоровья

лись на военном заводе, поэтому Ольга, не раздумывая, пошла на «Уралтрансмаш».

– Эти сотрудники очень ответственно относятся к работе. Все задания, которые мы им даем, они выполняют на совесть. Они пальцами чувствуют то, что не чувствуют обычные люди. Поэтому на некоторых операциях у таких сотрудников получается более качественная работа, – рассказал начальник цеха точного литья **Иван Карабельников**.

Отметим, работодатели при утверждении штатного расписания на год должны сохранять вакансии для трудоустройства людей с ОВЗ либо создавать новые рабочие места под квоты с уче-

том региональных требований. Организации с численностью персонала менее 35 человек освобождены от обязательного квотирования, но они могут участвовать в трудоустройстве людей с ОВЗ самостоятельно.

Ранее при рассмотрении законопроекта «О занятости населения в Свердловской области» в региональном Заксобрании председатель комитета по социальной политике **Вячеслав Погудин** отметил, что трудоустройство граждан с инвалидностью или безработных зачастую связано с определенными проблемами.

– Принятие нашего областного закона открывает определенные возможности как для

граждан, так и для работодателей, государственных органов и органов местного самоуправления. Комитет поддержал принятие этого закона единогласно. И в дальнейшем мы планируем в рамках контрольной деятельности рассмотреть реализацию данного закона: провести мониторинг трудоустройства инвалидов и выяснить, как эта работа выстроена в территориях, – сказал Вячеслав Погудин.

Как следовало из пояснительной записки к законопроекту, в Свердловской области более 4,5 тыс. работодателей с численностью сотрудников от 36 до 100 включительно.

СТАВРОПОЛЬСКОЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

5 июня

Татьяна
КЛЕПИКОВА

Глава городского округа Ревда

6 июня

Валерий
ШКАРУПА

Ректор Уральской государственной консерватории им. М.П. Мусоргского

Дмитрий
ЛЫЖИН

Глава Байкаловского сельского поселения Байкаловского муниципального района

9 июня

Андрей
КОЗИЦЫН

Почетный гражданин Свердловской области

Олег
ЧУПАХИН

Почетный гражданин Свердловской области, академик РАН

10 июня

Игорь
КОМАРНИЦКИЙ

Председатель думы городского округа Верхотурский

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

6 июня

Пушкинский день России

8 июня

День социального работника в России

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

10 июня

130 лет со дня заложения Надеждинского сталелитейного завода и основания города Серова

При подготовке использована информация Управления архивами Свердловской области

Черное море встречает

Более 600 детей из Свердловской области прибыли в Анапу на «Поезде здоровья»

Максим НАЧИНОВ

Первая группа детей из Свердловской области прибыла на отдых в Анапу в рамках проекта «Поезд здоровья», который уже более 10 лет реализуется при активной поддержке губернатора Евгения КУЙВАШЕВА. В первой смене – около 630 ребят.

В этом году по решению главы региона отдохнуть в санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина России» на берегу Черного моря сможет рекордное число ребят – свыше 4 500. За все лето в Анапу из Екатеринбурга прибывает восемь составов

с юными пассажирами. Путевки получили победители и призеры профильных олимпиад, конкурсов и фестивалей, а также дети участников СВО и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

– Проект является абсолютно социальным – и путевки, и проезд железнодорожным транспортом предоставляются бесплатно. Мы создали все условия для безопасного и комфортного отдыха детей. Во время путешествия дети получают четырехразовое питание, меню и порядок предоставления горячего питания в дороге согласованы с Роспотребнадзором. В пути ребят сопровождают педагоги и медицинские работники. По уже име-

ющейся традиции для родителей создан телеграм-канал, где они могут в онлайн-режиме узнавать, как проходит оздоровление детей, чем они заняты в течение трех недель отдыха, – рассказал министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

Проект «Поезд здоровья» реализуется на территории региона с 2010 года при активной поддержке губернатора Евгения Куйвашева, областных депутатов, Федерации профсоюзов Свердловской области, а также Свердловской железной дороги. За это время на Черном море побывали более 23 тысяч детей. В этом году на реализацию проекта из областного бюджета на-

правлено порядка 425 миллионов рублей.

Как отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**, в этом году за счет средств областного бюджета 4 657 уральских школьников отдохнут на Черном море в рамках социального проекта «Поезд здоровья». Всего отдых в каникулы организован для более 460 тысяч детей из региона.

Кроме того, порядка тысячи ребят из Свердловской области за счет бюджета проведут летние смены в легендарных детских центрах «Артек», «Океан», «Смена», «Орлёнок» и «Алые паруса».

